

# 海豚

3B 薛嘉惠

「嘩！好厲害啊！再跳高一點，大家說好不好？」身在海洋公園的我，坐在園區內觀看海豚表演。在藍得活潑的表演場館內，聽着觀眾因海豚奮力一跳的動作而雀躍歡騰的叫喊聲，還有因訓練員幽默的說辭而大笑的歡呼聲，我的心情亦亢奮起來，加入鬧哄哄的人群中歡呼拍掌叫好，恨不得把活潑可愛又馴良的海豚帶回家去。

隨着主持人與海豚之間的滑稽互動，表演漸漸落下了帷幕。夾雜着此起彼伏的人聲，人群熙熙攘攘地散去。有的人好像已把剛才的興奮忘得一乾二淨，急急地離去；有的人卻依依不捨地繼續留戀現場。我當然是後者，我甚至是最後離開場館的一批人，只為求多看可愛乖巧的海豚一眼。

漸漸地，場館回復寂靜了，水池裏的水不再是活潑熱鬧的。不知怎的，突然讓人覺得水藍得太安靜，藍得太冰冷，前面吹來的風令我直打冷顫。「回去！」突然，我聽到訓練員兇惡的叫罵聲，原本因冷風而加快腳步離開的我因而停下來探個究竟，卻瞥眼看見遠處的訓練員正惡狠狠地瞪着未游回後台的海豚，並指着訓練池方向命令牠離開。這時我的心涼了半截，想上前質問那訓練員，卻遭保安發現而趕我離開。

閘門「嘶格」一聲關上了，我被關在閘門外，留下無助的海豚在冰冷寂靜的場館裏。閘門關上的時候，我隱約聽到海豚的一聲嘶啞叫聲。天氣雖和暖，但此刻我的心情卻寒得像在冰天雪地裏，那淒厲的叫聲教我不寒而慄，像是在控訴我與那些只懂在熱鬧中喝采的觀眾一樣，我為自己剛才的雀躍不已而感到愧疚。我竟然一點同理心也沒有！那海豚還好嗎？牠被殘暴對待了嗎？我剛才居然還想把海豚據為己有！原來被別人「據為己有」的海豚

們不一定會快樂的。我想起牠不肯離開的神情——那渴望自由的神情！我又想起牠們奮力縱身跳躍的場面，如此努力的跳躍，並非為跳過膠圈，牠們想跳過的，大概是那幽幽的高牆吧？為了能夠回到最愛的大海，為了能夠回到同伴的身邊去。

人類常說海豚是人類的的朋友，多次在鯊魚和危險面前伸出援手，救回無數人的性命，牠們視我們如朋友，但我們呢？我們現在在做什麼？我們有待牠們如朋友嗎？沒有！我們只當牠們是玩物一樣耍弄，大家都喜歡看熱鬧戲罷了！那淒厲的叫喊聲，揪心得令人不禁起雞皮疙瘩，人類原來是如此醜惡的！不是說「人之初，性本善」的嗎？為何人們在面對動物被虐待時仍如此歡樂地喝采？正因為人們的捧場，才鼓勵了表演背後無人知曉、殘酷的訓練。剛才那種「熱鬧」，就是殘酷對待動物的「黑手」，為何要逼迫牠們長期受苦，以「成就」剛才那瞬間的快樂和熱鬧？

我只想海豚們終有一天能重獲自由，終有一天能回到自由自在的海洋，終有一天能躍過那可怕的高牆……我懊惱至極，好！從今天起，我要堅拒這種「熱鬧」，因我知道這種只為人類一己私欲而成就的「熱鬧」，背後是建築在動物的痛苦身上的！